



Συγκίνηση προκάλεσε στον εορτάζοντα Μητροπολίτη μας κ.κ. Νικηφόρο η παρουσία στη θεία Λειτουργία των παιδιών του Περιφερειακού Δημοτικού Σχολείου Κάμπου-Τσακίστρας. Στη φωτογραφία τα παιδιά μαζί με τον Πανιερώτατο στο Συνοδικό της Μονής

ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΕΟΡΤΗ του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη μας κ.κ. ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ



τις 2 Ιουνίου, ημέρα, κατά την οποία η Εκκλησία μας εορτάζει τη μνήμη του Ομολογητή Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Νικηφόρου, άγει τα ονομαστήριά του ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης μας κ.κ. Νικηφόρος.

Ο Άγιος Νικηφόρος έζησε το β' ήμισυ του 8ου αιώνα και κοιμήθηκε το 829 μ.Χ. Πήρε μέρος στην 7η Οικουμενική Σύνοδο (Νίκαια, 787), εκπροσωπώντας τον αυτοκράτορα, λόγω της τεράστιας μόρφωσης που διέθετε. Τότε ήταν λαϊκός-καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Μαγναύρας στην Κωνσταντινούπολη. Στη συνέχεια χειροτονείται και διαδέχεται στον πατριαρχικό θρόνο τον αποβιώσαντα πρωτεργάτη της 7ης Οικουμενικής Συνόδου, Πατριάρχη Ταράσιο.

Επειδή ο Πατριάρχης Νικηφόρος αρνήθηκε να υπογράψει διάταγμα του εικονομάχου αυτοκράτορα Λέοντα Ε' του Αρμένιου (β' φάση Εικονομαχίας, 815 μ.Χ.), γι' αυτό και εκθρονίζεται βίαια και αντικανονικά και οδηγείται στην εξορία.

Της μεγάλης αυτής εκκλησιαστικής προσωπικότητας το όνομα φέρει και ο Μητροπολίτης μας. Έτσι, ανήμερα της εορτής του Αγίου Νικηφόρου, ο Πανιερώτατος μετέβηκε στην Ιερά Μονή Κύκκου και με πολλή απλότητα και αθόρυβα, μέσα σε μια κατανυκτική λατρευτική ατμόσφαιρα, τέλεσε τη θεία Λειτουργία στο καθολικό της Μονής.

Μετά τη θεία Λειτουργία, ο Πανιερώτατος μετέβηκε στο Συνοδικό της Μονής, συνοδευόμενος από τους Πατέρες και από όσους συμμετείχαν στη θεία Λειτουργία. Εκεί, και πάλι με πολλή απλότητα, οι παρευρισκόμενοι συγχάρηκαν τον Πανιερώτατο και δέχθηκαν τις πατρικές ευχές του.

Το περιοδικό μας με όλους τους συνεργάτες του εύχεται στον Πανιερώτατο Μητροπολίτη μας κ.κ. Νικηφόρο μακρότητα ημερών, στερεή υγεία και δύναμη από τον Τριαδικό Θεό μας, ώστε με πληρότητα Αγίου Πνεύματος να επιτελεί το έργο της διακονίας του προς δόξαν της Εκκλησίας και της χειμαζόμενης πατρίδας μας. ■

